

א"י קלט (מזרח חדש)
 עתון יומי כללי מלגותי כשפה העברית
 העורכת: ד"ר נ. מרטון
 העורך האחראי: י. ש.
 המד"ל: מורה חדש כ"מ. ח"א. רח' הנגב 11.

שנה מ"ה
 XLV. שפוליאם
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
 Hanegev 11. — POB 831.
 Telefon: 31677, 31476

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: הרמט"ר העורך הראשון: ד"ר א. מרטון
 Dr. MARTON ERNŐ

Az új szovjetkormány meg akarja javítani kapcsolatait a Nyugattal

Chruscsevet teljes elkülönítésben őrzik egy Moszkva melletti szanatóriumban — Az olasz kommunisták teljes és meggyőző felvilágosítást követelnek a történekekről

Moszkva (UPI, Reuter, IFP). — Nikita Chruscsev utódjai közölték a nyugati nagykövetségekkel, hogy meg akarják javítani kapcsolataikat a nyugati államokkal. A szovjet kormány új vezetői és Leonid Brezsnyev párttitkár egy fogadás alkalmával közölték ezt a nyugati államok diplomatáival. A szovjet vezetők nem részletezték, hogy mit értenek a kapcsolatok megjavítása alatt Washingtonnal, Londonnal, Párizssal és más nyugati fővárosokkal, de nyilatkozatuk világosan erre a szándékra utalt.

Az Izvesztija, a szovjet kormány hivatalosa tegnapi vezércikkében újra megerősítette, hogy a Szovjetunió külpolitikája szilárdan a leninista elv alapján áll, amely elismeri a békek együttélés lehetőségét különböző társadalmi berendezésű államok között. A cikk megismétli Leonid Brezsnyev pártfőtítkár és Alexej Koszigin miniszterelnök hétfői beszédeinek lényeges pontjait és felszólítja az összes államokat, működjenek együtt a szovjet kormányval, hogy véget vessenek az atomkísérletek minden formájának és biztosítsák a tartós békét a teljes és általános teszerezés révén.

Moszkva egyébként azt jelenti, hogy hat nappal Chruscsev elmozdítása után a kedélyek megnyugodtak. Ugyanakkor a párt és a kormány vezetőségében az a vélemény alakult ki, hogy nem kell folytatni Chruscsev kormányzati tevékenységének a bírálatát és Szuzlovnak a pártbizottság előtt tartott beszédét, amely Chruscsevet elmozdításához vezetett, csak későbbi időpontban teszik közzé, nem pedig ma, ahogy jelezték.

Ami Chruscsevet illeti, a Daily Telegraph úgy értesül, hogy a volt miniszterelnököt elkülönítették barátaitól és már hat napja van egy Moszkvától 40 kilométerre fekvő szanatóriumba, ahová egyenesen a Kremloből vitték az elmozdításáról szóló határozat elfogadása után.

A világ kommunista párt

Sartre nem akar Nobel-díjat

Stockholm. (Reuter). — Jean Paul Sartre, a világhírű francia író levelet intézett a svéd tudományos akadémiahoz, amelyre arra kér, mint az irodalmi Nobel-díj kiosztó fórumát, hogy ne vegye figyelembe az ő megjutalmazására vonatkozó indítványt. A Dagens Nyheter című lap, amely ezt a hírt közli, megállapítja, hogy Sartrenek voltak a legjobb esélyei az irodalmi Nobel-díj elnyerésére. A svéd akadémia csütörtökön hozza nyilvánosságra a megjutalmazott író nevét.

jait tovább foglalkoztatja Chruscsev menesztése. Luigi Longo, az olasz kommunista párt vezetője tegnap Chruscsev érdemeit magasztalta, új fejezetet nyitott meg a szovjet kommunista párt életében a 20-ik pártkongresszuson. Az olasz kommunista párt — mondotta — következetesen és erélyesen támogatja azt a politikai vonalat, amelynek egyik nagy hirdetője Chruscsev volt.

Az Unita, az olasz kommunista párt hivatalos lapja bírálatot gyakorol Nikit

Chruscsev menesztésének módja fölött. Mario Alicatta, a lap szerkesztője ezt írja: „Nyiltan fenntartással élünk, sőt kimondhatjuk, hogy nem járunk hozzá azokhoz a módszerekhez, amelyek Chruscsevet leváltásánál alkalmazták.” A cikk felszólítja a Szovjetunió új vezetőit, hogy adjanak teljes és meggyőző felvilágosításokat a legutóbb Moszkvában történt eseményekről.

Washington. (IFP). — Johnson elnök a tegnapi minisztertanácsban bejelentette,

Beér Séva ma ünnepli felszabadításának 16-ik évfordulóját

Dávid Tuvijahu első polgármestert a város díszpolgárává választják

A Negev fővárosa ma zászlódszót öltve, különböző ünnepségek és rendezvények keretében emlékezik meg felszabadításának 16-ik évfordulójáról. A délutáni órákban tartják „a felszabadulási kupa” röplabda-emlékversenyt, továbbá kerékpárversenyt rendeznek 12 kilométeres távon, valamint szimultán sakkversenyt Mose Csernyák nemzetközi mester részvételével. „Beér-Séva felszabadítása” gyűjtőcím alatt a Bét Háám kultúr-

házban megnyílik Náchum Guttman festőművész kiállítása. A városi tanács ünnepi ülésén díszpolgárrá választják a város első polgármesterét, Dávid Tuvijahut.

Az esti órákban a Kerenn moziban nagyarányú négyülést tartanak, amelyen felszólal Navi polgármester, Eljáhú Mojal, a munkástanács elnöke és Náchum Szárig alezredes, aki annak idején a várost felszabadító Pálmách-alkulat élén állt.

Izrael reméli a létrejött megállapodások beiarlását az új angol kormánytól

Gordon Walker külügyminiszter hétfőn Washingtonba utazik — Általános sztrájkjal fenyegetőznek az angliai kikötőmunkások

Tel Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Az utóbbi napokban Izrael puhatólózó lépéseket tett Londonban annak megállapítására, hogy izraeli szempontból mi remélhető az új Wilson-kormánytól. Mindezekelőtt azt akarják megállapítani, hogy azok az ügyek, amelyek néhány hónappal ezelőtt nyertek konkluziót a két kormány között, milyen mértékben vannak most változásoknak kitéve és hogy az angol kormány tiszteletben fogja-e tartani a megállapodásokat.

Mértékadó izraeli politikai körök megítélése szerint, a konzervatív kormány, amely igen komoly viszállyban állt Egyiptommal, a legbarátabb gesztusokat tanúsította Izrael iránt, ami Izrael számára létfontosságú ügyekben jutott kifejezésre. Tekintettel arra, hogy az angol munkáspárt közelkeleti politikája sokkal megértőbb Nasszerrel szemben, mint a konzervatívoké volt, bizonyos kételyek merülnek fel a jövőbeni viszony alakulását illetően. Ezzel szemben állanak Wilson miniszterelnök és Gordon Walker külügyminiszter múltbéli nyilatkozatai, amelyek mindezekelőtt Izrael iránti

összinte barátságáról szólnak és olyan elkötelezettséget is tartalmaznak, amely szerint semmiképpen nem fogják eltérni, hogy Izrael területi épségét és biztonságát sérelem érje. Ugyanakkor azonban rámutatnak arra, hogy másképp ítélendő meg az ellenzékben lévő politikusok nyilatkozata, mint kormányon lévő aktív minisztereké. Eppen ezért vált esedékessé annak ki-puhatólása, hogy a régebbi nyilatkozatok érvényesek-e az új feltételek mellett is.

London (UPI, Reuter, IFP). — Patrick Gordon Walker, Anglia új külügyminisztere hétfőn Dean Rusk meghívására Washingtonba repül, hogy meg tárgyalja vele a sürgős nemzetközi problémákat. Az új munkáspárti kormány az angol-amerikai együttműködés jegyében kezdte meg a tevékenységét. Johnson elnök az elsők között volt, akik gratuláltak Harold Wilsonnak a megválasztásához és egyben meghívta, hogy az elnökválasztás után jöjjön el Washingtonba. Az amerikai nagykövet volt az első diplomata, akit az új angol külügyminiszter fogadott és ő adta át Dean Rusk meghívását, amelyet Wal-

ker azonnal elfogadott. Walker egyben kijelentette a nagykövet előtt, hogy a munkáspárti kormány fenn akarja tartani az angol-amerikai szövetséget és a hagyományos szoros együttműködést.

Harold Wilson, aki már befejezte a kormány aicsonyabb rangú tagjainak kinevezését, ezzel párhuzamosan tanácskozásokat folytatott arról, hogy napokon belül jelentős változásokat vezessen be Anglia gazdasági életében, a közlegő válság elhárítására.

A kormányban egyébként máris sztrájk-probléma akadt. A kikötőmunkások általános sztrájkjal fenyegetőznek, mert mind- eddig nem teljesítették bér követeléseiket.

Általános meglepetésre, Ray Hunter, az új munkaügyi miniszter erőlyes nyilatkozatban közölte, hogy a legsúlyosabbban elítéli a sztrájkfenyegetést, amely egyaránt károsítaná a munkásokat és a hajózást. A nyilatkozat azért keltett meglepetést, mert általában a kormány nem szokott beavatkozni a szakszervezetek és a munkások közötti viszállyokba. Ebben az esetben a szakszervezet még nem hagyta jóvá a sztrájkot.

Meghalt Herbert Hoover volt amerikai elnök

A falusi kovács fiának szédületes karrierje

New York. (UPI, Reuter) — Herbert Hoover, aki 1929 és 1933 között az Egyesült Államok elnöke volt, tegnap 90 éves korában meghalt a Waldorf Astoria szállodában bérelt lakosztályában. Hoover, aki tipikusan amerikai karriert futott be, szegény falusi kovács fiaként született, de már fiatal korában kitűnt rendkívüli tehetségével. Elsőrendű matematikusnak bizonyult, majd amikor saját erejéből mérnökké képezte ki magát, na marosan nagy anyagi sikereket ért el és már gazdag ember volt, amikor a republikánus párt vezetői közé emelkedett.

Az ő elnökségi idejére (1929–1933) esik a nagy amerikai és világválság, ami rendkívüli mértékben le- rontotta a népszerűségét. Előzői mandátumának befejezése után D. Franklin Roosevelttel került urolomra és vele megkezdődött a demokráta párt husz éves kormányzása, amelyet csak Eisenhower tábornok nép-

szerúsége tudott két egymásután következő elnök hivataloskodás idejére megszakítani.

Hoover, mint az egyéni gazdasági kezdeményezés híve, ellensége volt Roosevelt elnök New Deal politikájának. Belpolitikai vonatkozásban az egyes tagállamok nagyobb autonómiaja mellett foglalt állást, külpolitikai téren pedig az izoláció híve volt, ezért ellenzte Amerika beavatkozását az első világháborúba. Ennek ellenére a háboru alatt is széleskörű szociális tevékenységet végzett, a második világháboru után pedig Truman elnök kérésére 70 éves korában vállalta Amerika külföldi segélyakcióinak irányítását.

Herbert Hoover holttestét a new-yorki St. Bartolomeo protestáns episzkopális templomban ravatalozták fel, majd két nap múlva Washingtonba szállítják és ott helyezik örök nyugalomra.

A kormány folytatni fogja a gazdasági szilárdság előmozdítását

Szapir minisztert nem aggasztja a külkereskedelmi mérleg egyensúlyának hiánya. A Kneszet befejezte a vitát a jövedelmi adótörvény módosításáról

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Pinchász Szapir pénzügyminiszter kijelentette tegnap a Kneszet pénzügyi bizottságában, hogy a kormány kitar a gazdasági életben megvalósított viszonylagos szilárdság rendszere mellett.

A kormány véleménye szerint ennek a rendszernek a meglazítása „rohanó inflációt” jelentene és rombadöntené az export terén már elért eredményeket. Szapir hangsúlyozta, hogy ha az országban nem volna az áruk iránti rendkívüli kereslet, már a folyó évben 50 millió dollárra lehetne emelni az exportot, a további években pedig újabb 75–100 millió dollárra. A miniszter közölte, hogy a kormány olyan intézkedéseket szándékszik

bevezetni, amelyek a keresletet csökkentik és az exportot fokozzák.

Dávid Horovitz bankkormányzó nemrég közzétett borulató hangulatu jelentésével vitába szállva, Szapir kijelentette, hogy a kereskedelmi mérlegben mutatkozó egyensúlyhiány nem új jelenség az izraeli gazdasági életben. A kormány foglalkozik ezzel az ügygel, de annak nem kell tulzolt jelentőséget tulajdonítani.

A helyzet megjavításával kapcsolatos tervei között az első helyen a felesleges kereslet csökkentése áll, valamint a tanulságosan felduzzadt gazdasági tevékenység megfékezése. Módot kell keresni arra, hogy a szubszidiákkal támogatott különböző gazdasági ágaknál hogyan lehetne ezt az állami támogatást elhagyni, vagy csökkenteni. A miniszter határozottan ellene van az exportprémium fizetésének, de — mint mondotta — a kormány továbbra is támogatja az exportot külföldi piacutatólással, mintavásárlások és nemzetközi kiállításon való részvétellel, valamint a kereskedelmi attasék hálózatának kibővítésével. Ezenkívül a kormány szándékában áll

a meglévő hajózási vonalakat kibővíteni.

A miniszter beszámolója után megkezdődött a bizottságban a gazdasági helyzet feletti vita, amely a jövő héten is folytatódik.

Közben a Kneszetben befejeződött a jövedelmi adó könnyítéséről szóló törvényjavaslat vitája. A polgári pártok felszólalói a magasabb jövedelműek számára is könnyítést kértek, míg más felszólalók főként a dolgozó nök adócsökkentését követelték. Szapir pénzügyminiszter a jövő héten válasszal a felszólalóknak.

Halálosvégi autókarambol

Halálos kimeneteli közlekedési szerencsétlenség történt tegnap éjszaka a Haifa — tel-avivi országúton Eijn Ajala szövetkezeti falu közelében. Egy katonai autó, amely autóbust elűzött, összeütközött a szembejövő magánautóval. A katonai autó egyik utasa, egy 19 éves fiatalember szörnyethalt, a magánautó és a katonai autó sofőre könnyebb sebesülést szenvedett.

Az áldozat és a sebesült nevéte tegnap a késő éjszakai órákig nem közölték.

KINÁT NEM VETÉK FEL AZ UNESCOBA

Legalább december elsejéig valószínűleg elhalasztják az UNO-közygülést

Párizs (Reuter, UPI). — Az UNESCO közgyűlése, amely tegnap nyílt meg a francia fővárosban, elfogadta az Egyesült Államok javaslatát, amely Formozát ismeri el Kína hivatalos megbízottjaként ebben a nemzetközi szervezetben. A határozatot 50 szóval 35 ellenében és 18 állam tartózkodásával fogadtak el. Franciaország és több amerikai ország tartózkodott a szótól.

Már az igazoló bizottságban visszaautasították a kommunista blokk javaslatát, hogy Kinát felvegyék. A kommunisták javaslatát csak a Szovjetunió és Mon-

golia támogatta és 7 megbízott ellenezte.

New York (Reuter, IFP). — A jelek szerint már létrejött a megállapodás az UNO-közygülést megnyitására legalább december elsejéig való elhalasztásáról. Remélik, hogy addig megtalálják a megoldást a pénzügyi problémákra és megakadályozzák a nyílt összeütközést a valószínű felvetésre kerülő kérdésben, amely szerint a Szovjetunióknak nincs teljes tagsági és szavazati joga az UNO intézményeiben, mert többmillió dollárral tartozik különböző járandóságok fejében.

Tudatjuk rokonainkkal és barátainkkal, hogy

Dömötör Erna sz. Reiter

Our Salom — Novi Sad

SIRKÓAVATÁSÁT és AZKARAJÁT vasárnap, okt. 25-én, 15 órákor tartjuk a Sur Salom-i temetőben. Külön autóbusz indul Cur Salom, Tamar u. 2. lakás elől 14.45 órákor a temetőbe.

A gyászoló család

A magyarországi repülő-klub főtitkára:

„Szívesen látjuk legközelebbi nemzetközi versenyünkön az izraeli sportrepülőket...”

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap délelőtt kezdte meg érdemi tanácskozását a repülő-klub nemzetközi szervezeteinek kongresszusa a Sheraton-hotelben. A déli szünetben a delegátusok találkoztak az izraeli napilapok munkatársaival és nyilatkoztak első benyomásaikról, valamint országaik repülő-sportjáról.

A magyarországi repülő-klubot kétféle delegáció képviseli: Réti Antal, a klub országos főtitkára és dr. Sugár Ferenc veterán sportrepülő, aki „civilben” ügyvéd, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének jogtanácsosa.

Réti főtitkár 1950 óta áll a szervezet élén. Elmondotta, hogy Magyarországon 29 repülő-klub működik — mintegy 2500 vitorlázó-repülő, huszonegyezer repülő-modellező és ezerkétszáz ejtőernyős-sportoló viseli a jelvényüket.

Amióta főtitkár vagyok — mondotta Réti Antal — már hét nemzetközi kongresszuson vettem részt, de mondhatom, ilyen kitűnően szervezett tanácskozáson még nem voltam, mint itt, Izraelben. Egyébként remélem, hogy sikerül személyes sport-barátságot is kiépíteni az itteni repülősekkel. Legközelebbi nemzetközi versenyünkön örömmel látnánk vendégül izraeli sportolókat.

Dr. Sugár Ferenc arról tájékoztatott bennünket, hogy Magyarországon a repülő-sport teljes állami támogatást élvez, mindazonáltal tömegsporttá mégsem válhat, mert igen drága mulatság. Ezenkívül — mint köztudomás — különleges egészségügyi követelményeknek kell megfeleljen az, aki sportrepülő akar lenni.

Egy érdekes nemzetközi problémáról is tudomást szereztünk: a sportrepülőket nem képesek megfelelő in-

tenzitású nemzetközi kapcsolatot kifejleszteni a klubok között, mert vitorlázó géppel elég bajos országhatárokat felett átrepülni, a kereskedelmi alapon működő légitársaságok viszont nem, hogy ingyen szállítsanak az utánpótlást nevelő sportrepülőket, de még a kedvezményes repülőjegyek iránti kérések elől is elzárkóznak. Ezen a helyzeten szeretnének sürgősen változtatni, a nemzetközi szervezet befolyásának teljes latbavetésével.

Érdekes egyébként, hogy a sportrepülőket szervezte a modern kor egyik legrégebbi nemzetközi intézménye: 1905-ben alakult és a tel-avivi tanácskozás sorrendben az ötvenhetedik kongresszusuk.

A delegátusok természetesen „felülnézetből” is megismerik az országot és a tanácskozás után Éjlába repülnek. De nem vitorlázó gépen.

Benedek Pál

Japánban emelkedett a rádióaktivitás a kínai atomrobbantás nyomán

Amerika azt hiszi, hogy a pekingi kormány rövidesen újabb atombombát fog robbantani — India revízió alá veszi eddigi politikáját az atomfegyverek kérdésében

Tokió (Reuter, IFP, UPI). — Japán tudósok tegnap a rádióaktivitás erős emelkedését állapították meg és ezért a kínai atomrobbantást tették felelőssé. A japán kormány közölte, hogy tiltakozni fog Pekingben az atomrobbantás miatt. Ezzel egyidejűleg Csü En-laj kínai miniszterelnök táviratilag felkérte Hejato Ikeda japán miniszterelnököt, támogassa Peking javaslatát az atomrobbantások teljes betiltásáról, illetve nemzetközi konferencia összehívására.

Az amerikai kongresszus atomenergia bizottságának egyik tagja tegnap elmondta, hogy U-2 repülőgépek nagy magasságból készített felvételei tették lehetővé a kínai atomrobbantás előkészületeinek a megfigyelését. Az amerikai szakértők már narom éve kapták a felvételeket a kínai atomtelepről és az ott folyó munkálatokról. A szovjet szakértők távozása után lelassult a munka, de később ismét teljes erővel folytatódott.

Taipei (UPI). — C. K. Yen, a nemzeti Kína miniszterelnöke kijelentette, hogy kormánya az atomrobbantás ellenében sem adja fel azt a tervét, hogy „felszabadítsa Kína földjét és lakosságát a zsarnoki uralom alól”.

Washington (UPI, Reuter, IFP). — Dean Rusk amerikai külügyminiszter egy televíziós interjúban kijelentette, hogy Kína a közeljövőben valószínűleg további atomrobbantást fog robbantani újabban szerzett presztízskének emelésére és annak bizonyítására, hogy nem csak egyszerű kísérletről van szó. Semmi jele sincs azonban annak, hogy erre a legközelebbi napokban kerülne sor — mondotta Dean Rusk, aki szeptember 29-én már másnapra jósolta az első kínai atombomba felrobbantását.

Az amerikai külügyminiszter véleménye szerint az atomrobbantás bizonyos mértékben kétségtelenül emelni fogja Kína presztízsét. Kína ezt teljes mértékben ki is fogja használni és nagyszabású propaganda-kampányt fog indítani. Amit azonban Kína az egyik oldalon nyer, azt a másik oldalon elveszíti

azáltal, hogy a világ számos nemzete tiltakozni fog a föld légkörének újabb megmetyelése ellen.

A kínai atomrobbantás első konkrét kihatása a szomszédos Indiában mutatkozik. New Delhiből jelentik, hogy az indiai kormány valószínűleg revízió alá veszi eddigi politikáját az atomfegyverek kérdésében. Sasztri miniszterelnök nemrég még azt jelentette ki, hogy India képes lenne atombombát előállítani, de nem szándékozik ilyesmit tenni és ugyanakkor felhívást intézett Kínához, hogy ne hajtsa végre tervezett atomrobbantását. Most a kínai bomba felrobbantása után, a rendszerint igen

jól értesült „Statesman” című indiai lap kommentátora ezt írja: „Ugylátszik, nincs értelme annak, hogy megkötjük kezünket és örökre korlátozzuk cselekvési szabadságunkat. Biztosítanunk kell jogunkat atombomba előállítására biztonságunk és fennmaradásunk érdekében.”

Az „Osservatore Romano”, a Vatikán lapja „a józan ész elleni merényletnek” nevezi Kína csatlakozását az atomfegyverkezési versenyhez. Ez a bomba ráveti árnyékát az emberiség egész jövőjére — írja a Vatikán lapja és kétségessé teszi a tavaly megkötött atomtilalmi egyezmény értékét.

MAKARIOSZ LEINTETTE a politizáló tábornokokat

„Akik nem értenek egyet a politikánkkal, benyújthatják lemondásukat” — Két évre ítélték a két ciprusi svéd UNO-tisztet

Nicosia. (IFP). — Makariosz elnök a ciprusi vezérkarral folytatott megbeszélésén nyilvánosan kijelentette, hogy a hadseregnek nincs joga beavatkozni politikai kérdésekbe. Az elnök azt hangoztatta Grivasz tábornok és a vezérkar más tagjai előtt, hogy az ország politikájának kijelölése csakis a kormány hatáskörébe tartozik és nem a katonatisztekébe. „Azok a tábornokok, akik nem értenek egyet a politikánkkal, benyújthatják lemondásukat” — mondotta Makariosz. Kétségtelen, hogy az volt az elnök válasza Grivasz tábornok legutóbbi kijelentéseire, amelyekben bírálta a Moszkvával való barátkozást és az Ennosisz megvalósítását követelte.

Nicosia. (IFP). — Pavel Jermusin szovjet nagykövetnek Makariosz elnöknel tett látogatása után a szovjet követség nyilatkozatot adott ki, amely szerint a Szovjetunió továbbra is teljes mértékű támogatást fog nyújtani Ciprusnak a függetlenségért és az önrendelkezési jogért folytatott harcában. A nagykövet közölte Makarioszsal, hogy a Moszkvában történt személyi változások nem fogják befolyásolni a Ciprusral szembeni szovjet politikát.

Galo Plaza, az UNO ciprusi békeközelítője Londonba érkezett, hogy megbeszéléseket folytasson az új angol kormánnyal. Plaza, aki szerdán New Yorkba

folytatja útját, kijelentette, hogy javultak a kilátások a ciprusi probléma megoldására.

S' Kholm. (Reuter). — A stockholmi bíróság megtartotta a tárgyalást a két svéd tiszt ügyében, akiket azzal vádolnak, hogy ciprusi szolgálatuk alatt fegyvereket csempésztek a törököknek. Helge Hjalmarson hadnaggy kijelentette a bíróság előtt, hogy rokonszenve teljes egészében a törökök felé fordult. A görögök le akarták mészárolni a törököket, míg az utóbbiak csupán a sziget kettéosztását akarják elérni.

A bíróság a két tisztet fejenként kétévi börtönrre és kényszermunkára ítélte.

Nyilas gyilkosok pere Miskolcon

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — December 2-án kezdődik Miskolcon három fasiszta gyilkos bűnper, akik az ellenük benyújtott vádirat szerint 1944 novemberében egy Észak-Magyarországon lévő koncentrációs táborban a felügyelők alatti lévő 43 zsidó közül 37-et meggyilkoltak. Ez lesz 18 esztendő után az első eset, hogy Magyarországon ismét perbe fognak olyan fasisztákat, akiket zsidók meggyilkolásával vádolnak. Jeruzsálembe érkezett hírek szerint a fővádlottat Schleinak hívják.

HIREK

ELŐFIZETESI DIJA HAVONTA 6.— II. Tel-Aviv POB 831. Fiókkiadóhivatalok:

HAIFA: Grünberger Schapira 13, tel. 32453 Irodai órák után: Tel. 527010.

JERUZSALEM: Landau Javec 7. Tel. 26046. Erdős Javec 7. Tel. 26046.

— Kihallgatások az államelnöknél. Zálám Sázár államelnök tegnap fogadta Ben Eljahu rendőrtisztet és Mordechaj Szmichonit, Geva kibuc tagját, abból az alkalomból, hogy megjelenik az oroszországi zsidók mezőgazdasági településeiről szóló könyvük. — Ugyancsak fogadta az államelnök Ben-Cion Dinur professzor volt közoktatásügyi minisztert.

* Kiárúsítás! Antik szépirodalmi könyvek, kalandor- és detektívregények 1.50-től. Allenby könyvtár, Tel-Aviv, Allenby tizenegy.

— Naschitz Frigyes izlandi főkonzul hazakerkezett. Naschitz Frigyes főkonzul az elmúlt napokat Izlandban töltötte és előkészítette a baráti ország miniszterelnökének, dr. B. Benedikssonnak küszöbönálló látogatását s tegnap jött haza. Izland miniszterelnöke november elsején érkeztek és kilenc napig maradt Izraelben.

• LAPKIHORDÓT keresek reggeli lapok kézbesítésére, motorkegypárral. Jelentkezni: Farber, Bné-Brák, Rabbi Akiba 45. Tel. 722633.

— Mekszakadott telefonösszeköttetés a kirját-gáti útépítés miatt. Kirját Gát és a Láchis-övezet lakosai több, mint 24 órán keresztül telefonösszeköttes nékiül maradtak, mert a kirját-gáti új út építésénél dolgozó egyik traktor hét-fő délután, munka közben elvágta a főkábel. A postaügyi minisztérium műszaki alkalmazottai egész éjszakán át dolgoztak a hiba helyrehozatalán. Tegnap a koraesti órákban helyreállt a telefonösszeköttetés a környék és az ország többi része között.

• BUTORKERESKEDŐK figyelmeztetés! Kárítottok bitórait — teak- és búkkából — kiárúsítottam, M. David, Tel-Aviv, Merkáz Miszehari-u. 19. Tel. 521729.

— A haifai mozik vissza állítják a régi jegyárakat. Tudósítónk jelenti: Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium északi kerületének irodája tegnap közölte, hogy a moztulajdonosokkal való megegyezés értelmében visszaállítják a haifai mozik régi helyárait. Az árleszállítás átlagosan 17 és fél százalékot tesz ki.

— Meghamisítottá másnak a Dan-szabadjegyét. A tel-avivi járásbírósg 400 font pénzbírságra ítélte Mose Rabinovits 30 éves choloni lakost, aki egy Dan-szabadjegyet hamisított. Rabinovits találta az Éjtán Greievski névre kiállított igazolványt, a jogos tulajdonos fényképét azonban eltávolította és helyébe a magáét ragasztotta. Amikor rájöttek a csalásra és előállították a rendőrségen, először hamis adatokat mondott be, rövidesen azonban kiderült a család A tárgyaláson a vádlott mindent beismer és azt hangsúlyozta, hogy maga sem tudja, miért követte el ezt az ostobaságot.

EZÜST-TÁRGYAK javítását és felújítását vállalják garancia mellett: Izsák-Strauszman ezüstművesek TEL-AVIV. Jozsef Házánovics u. 4. (a Szálame-utcából)

— Adókönyvitések kedvért hamis születési bizonyítványt akart szerezni. A járásbírósg 200 font pénzbírságra és félelvi felteletes elzárásra ítélte Ezra Mizráchi tel-avivi lakost, aki hamis születési bizonyítványt akart szerezni a lakosságnyilvántartó hivataltól. Mizráchi, aki 1933-as születésű, bejelentette, hogy elvesztette születési bizonyítványát és újat kér. Az adatok beadásánál azt mondta, hogy 1937-ben született, abban a reményben, hogy egy másik Ezra Mizráchi nevű személy születési bizonyítványát kapja meg, aki valóban a jelzett évben született. A célja az volt, hogy ezen az uton bizonyos adókönyvitésekhez jusson.

TEL-AVIV

Oktober 26-án, hétfőn, este 8 órakor, a HOH kulturteremben, Hájárkon 61, nézze meg

A HÁROM-HANGU NŐ

bemutató előadását. SZENES GIZELLA és MOLNAR PAL felléptével.

Teljesen új műsor, — 2 óras remek szórakozás. Megnyitó: REICH HELEN

Bevezető: Farkas Tibor

HOH országos főtitkár. — HELTAI JENŐ, MOLNAR FERENC, BEKEFFI LASZLO legkitűnőbb művei kerülnek színre. Terembér hozzájárulás 2.50 IL. Jegyfelvétel a HOH irodájában, Hadash és Allenby könyvtárakban.

— Jövő héten lesz ítélet Ráájá Golán meggyilkolásának ügyében. A jeruzsálemi törvényszék október 28-án hirdeti ítéletet a Ráájá Golán katonalány meggyilkolásával vádolt Adzsudzs Elszaid bűnperében. Mint emlékeztetés, a per tárgyalását július 24-én fejezték be és annak során 60 tanut hallgattak ki, akiknek javarészt a vád idézte be.

— Beismerő vallomást tett az elmebajos autóbuss-tolvaj. Megirtuk, hogy elfogtak egy elmebetegintézetből szabadságot fiatalembert, aki vasárnap egy Dán autóbusszt lopott és a Jeruzsálem-Tel Aviv vonalon közlekedett. Az autóbussztolvajt tegnap állították a tel-avivi járásbírósg elé, ahol elrendelték elmeállapotának megvizsgálását. A tárgyaláson megjelent a fiatalember fivére is, aki azt mondta, hogy testvére már négy éve áll kezelés alatt különböző elmeorvosintézetekben. — „Az a baj vele, hogy rendkívül nagy erejű és lehetetlen megakadályozni, ha szólni akar” — mondotta. Maga a gyanusított teljesen épelméjű benyomását keltette és beismerő vallomást tett.

PIANÓK

az összes világmárkák raktáron: Ed. Seiler, W. Hoffmann, Hoffberg vezérképviselő. Reklámár: 1890.— II UHLMANN-LUXUS Részletfizetésre is. MUSICA LILING H A I F A, Háneviim-u. 20., I. em.

A BNE HERZL közleményei

Örömmel értesítjük barátainkat és tagjainkat, hogy ügyvezető elnökünk,

Dr. Engelberg Dezső 70 éves születésnapját ünnepejük 1964 október 24-én. Szombat este 8 órai kezdettel, vacsora keretében, melyre a Bné Brit helyiségében, Eszter Hámlák 7. sz. a. tartunk.

Szerettel hívunk mindenkit erre a bensőséges ünnepségre. Vacsorajegyek kaphatók a helyszínen. — kártyadéltán-jainkat újból megkezdjük, Tel-Aviv, Rech. Bár Kochba 10. I. emeleten, 1964 október 25-én délután 5 órakor. Szerettel várjuk a nyáron 88szeszokott kedves társaságot, jöjjenek el minél számosabban!

Magyar szaklapok ujságok sportlapok

nívósak és olcsók: árusítás és előfizetések felvétele

„HADASH”

Hájárkon-u. ötvenkilenc Telefon: 59684

— Tűz a petách-tikvai zárólemezgyárban. Hétfőn este tűz ütött ki a petách-tikvai Éc Lávid zárólemezgyár fűrészpör tároló helyiségében. A kivonult tűzoltóknak csak többórás megfeszített munkával sikerült megfékezni a lángok továbbterjedését. A nap folyamán tűzörség maradt a helyszínen, hogy megakadályozza esetleges rejtett tűzfészkek 'ángrollobbanását. A kár nem nagy és az üzem zavartalanul folytatja munkáját.

• LAKÁSOKAT, BERENDEZETT telefonos irodákat, al-bérelti szobákat (túristák részére is) keresünk és ajánlunk. Áranykor Klub Vezető és Turisztikai Osztálya, Tel-Aviv, Beinson 9 (Ben Ami 12., alagsorban), 9-12, 4-6-ig.

— Engedély nélkül száguldozott a motorkegypárral. A tel-avivi közlekedési bíróság 15 havi fogházbüntetéssel sújtott egy 18 éves jaffai fiatalembert, akit kétszer egymásután tettenértek, amikor engedély és biztosítás nélküli vezetett motorkegypárt. Az ítélet indokolása hangsúlyozza, hogy a fiatalemler valóságga közveszélyes volt, mert féktelen száguldasba kezdett, valahányszor rendőr tűnt fel a láthatáron.

UJDONSÁG!

Speciális vegetáriánus menü: előétel, leves, főétel, 3-féle főzelékkel, utóétel, kenyér, szódaiviz, kiszolgálás, 3.- font összesen Lebovits étterem T. A., Sálom Aléchem 10. Tel. 58553 Szigoruan kóser

— Hat utasával felfordult a teherautó és az árokba zuhant. Súlyos közlekedési baleset történt hétfőn este a Beér-Séva és Dimona közti országút 6-os számú kilométerkövénél, ahol az Arje Gold beér-sévai sofőr által vezetett teherautó eddig ismeretlen okból felborult és az utasait árokba fordult. Efrájim Kofétz, Ábrahám Kokusz és Izidor Amazer beér-sévai lakosok súlyosan, Ezra Aliszán, Jehuda Amr beér-sévai, valamint Mendel Simon kirját-gáti lakos könnyebben megsebesült.

• KERESKE ASSZONYT háztartási munkára, bentlakással. J6 fizetés. Jelentkezni telefonon: 722633.

— Bogotai orvosprofesszor előadást tart a vesebaj gyógyításáról. Dr. Henrik Karvajal, a bogotai egyetem orvosprofesszora hétfőn este az országba érkezett a Kupát Cholim központjának vendégeként. Karvajal professzor 10 napos izraeli látogatása alatt a vesebaj gyógyításáról fog előadásokat tartani és megtekintti az izraeli kórházakat és más orvosi létesítményeket. A vese-specialista többek között megmentette egy Columbiában dolgozó izraeli mérnök életét, miután más orvosok már lemondtak róla. A professzor izraeli utazási költségeit a megmentett mérnök fia fedezi.

Gyógyes orvosgyógyászok Tel-Avivban Dr. Schwartz, Allenby 16, tel: 56553, Frenkel, King George 28, tel: 223721, Merkáz Hácáfon, Ben Jehuda 200, tel: 42523, Minialy, Alilja 11, tel: 62471. Jeruzsálemben Zichron Meir, Rech. Jesájahu, Edison mellett, tel: 29125. Háifán Hámizrách, Herzl 87, tel: 3211.

Mi újság a filmvilágban?

Eddie, a sportbarát

Szegény Eddie Fishernek, amióta elhagyta őt gyönyörűsége felesége, a lelkibánat mellett, még azzal a szivszaggató szomorúsággal is ki kell békülnie, hogy elhagyta szerencsésje, sokkal kisebb sztár, mint valaha volt. Eddie azonban még mindig valaki és most különösen nagyon híressé tette magát azzal a nagyarányú akcióval, amit a tokiói olimpián résztvevő amerikai sportolók érdekében kifejtett.

Ugyanis az történt, hogy az anyagi eszközökben nem éppen szűkölködő Egyesült Államokban is kevesebb pénz szavaztak meg az olimpiai célokra, mint a valóságos szükséglet. A hiányzó kétfélmillió dollárt tehát a sportrajongó nagyközönségtől kellett megszerezni. Ennek a nagy társadalmi megmozdulásnak állt az élére a sportrajongó Eddie Fisher, aki a világhírű sportolókkal együtt lépett fel a televízióban és minden más eszközzel, lasvegasi díszelőadások szervezésével segítette a hiányzó összeg előteremtését.

SOHA TÖBBÉ...

Ugy tünik, csak egy felángolás volt, a múlt megkísértése, hogy Greta Garbo egyáltalán szóbaállt filmgyártás tárgyában régi barátjával, Bill Freyjel. Mint arról már hírt ottunk, a producer-rendező egy apá-



ca-szerepet akart rábizni egy igen érdekes szatirikus vígjátékban és Garbo a felkínált egymillió dollár vonzására és a film utáni vágyakozás miatt, beleegyezését adta.

Most azonban hivatalosan

Brando a „Helytartó” egyik főszerepében

Marlon Brando annak ellenére, hogy hatalmas sikere van legújabb filmjének, a Bedtime Storynak, melyben élete első vígjátéki szerepét játssza, az utóbbi években elég súlyos válságokon ment át és a szakértők szerint karrierjében törés állt be. Ezt a történet, ezt a megtorpanást talán most sikerülni fog majd kireperálnia, olyan szerepet ígértek neki. A szerep: Riccardo lelkész a „Helytartó” című világsikeres drámában, amelyből nagyszabású filmet készítenek Hollywoodban.

Ugy tudják a beavatottak, hogy Marlon Brandonak jó kilátásai vannak a szerep megszerzésére, melynek elérésére minden lehető eszközt igénybe vett. Nem vitás, hogy a nagyon tehetséges Brando kiváló alakí-

Az igazi francia nő

A nyáron Párizsban meghalt a francia színház és film nagy személyisége, Gaby Morlay. A kitűnő színésznőt az egyik budapesti filmművészeti orgánium legszavakkal parentálja el. Ime, néhány idézet a búcsúztatóból:

Néhány hónappal ezelőtt, baráti körben Gaby Morlay nevére mondták: minden vágya, hogy mint Moliere, a színpadon haljon meg ő is. De ha már nem a színpadon, legalább egy film forgatása közben. Ez a vágya nem teljesedett. A Théâtre de Nouveautés-ben André Roussin „Amikor megjelenik a gyermek” című darabjában játszott utoljára azon az estén, több mint kétezredszere. Előadás közben rosszul lett. Kérésére meggyorsították az előadás ütemét. Gaby Morlay súlyos fájdalommal gyötörve, rendkívüli önfegyelmel és erőfeszítéssel végigjátszotta szerepét, — kritikusai szerint magávalragadó volt. A színházból már mentőautó szállította el, s néhány héttel később,

egy forró júliusi napon, 67 éves korában meghalt a francia szín- és filmművészet egyik különös, kedves, nagyon jellegzetes figurája. Az utolsó napokban, mi-

szerep egy kritikusa azt írta róla: Gaby Morlay maga a francia nő. A két világháború között valahogy minden francia nő magára ismer benne. Valóban Morlay



kor már úgy tudta, hogy a halálán van, mosolygott, mintha azt akarta volna, hogy így örízze meg emlékében az utókor.

Gaby Morlay 1897-ben született Algirban, egy nagyon népes és meglehetősen szegény családban. Mint gyermeknek az volt a leg-hőbb vágya, hogy Párizsba kerüljön és ott megtanulja a gyors- és gépirást. Tizenöt éves korában valóban a francia fővárosba került, de gépirónó helyett csak masamód lett belőle, viszont már felléptették statisztaként a színházban.

Tizenhét éves korában, 1914-ben játszotta első filmszerepét, s ettől kezdve először még a néma, majd a hangos filmek sztárja lett...

Több, mint száz színdarabban és több mint százötven filmben játszott. Egy-

nagyon sokoldalú, a nő szerepek gazdag skáláján játszott...

Fehér zsebkendője, melyet olykor a szeméhez szorított, oly híres volt Párizsban, mint Chevalier számkalapja. A nagy francia színészek szinte mindegyikével játszott együtt vagy színpadon, vagy filmben. Az ő művészetét is az jellemezte, ami Jean Gabinét: egyszerűség és természetesség. Bármit is játszott, mindig az volt az érzése, magát alakítja...

Halálos ágya mellett három vörös rózsát állt: egy clochard küldte neki ajándékba. Az éjjeliszekrényén pedig Colette dedikált fényképe: „Gabynek, hogyan lehetséges, hogy egy ilyen nagy lélek beférjen ilyen kis törékeny testbe?”

HETI FILMMŰSOR

★★★★★
Hogyan győzték le a Vadnyugatot. Fantasztikusnak érdekes, nagyvonalú filmalkotás, amely magába foglalja az amerikai történelem legfontosabb mozzanatait és különösen azt a nagy megmozdulást, amely száz évvel ezelőtt a Vadnyugatot meghódítására indult el. John Ford a főrendezője a filmnek, amelynek néhány jelenete felejthetetlen. Huszonnégy nagy sztár játszik a filmben. (Haifa, Tamar mozi.)

★★★★★
Dr. Strangeleve. Ragyogó filmalkotás arról, hogy egy megőrült repülőbázisparancsnok képes elpusztítani a világot. Peter Sellers hármas szerepben mutatja be nagy-szerű színészi képességeit. (Haifa, Moria mozi.) — A krétakert. Ragyogó film, amely egy világhírű színmű nyomán készült. A főszereplő egy bakfis, aki elszakad édesanyjától, majd sikerül őt visszavezetnie hozzá. Hayley Mills remek alakítást nyújt. (Haifa, Arnon mozi, Tel-Aviv, Gordon mozi.) — Szalach Sabbati. A legnagyobb izraeli filmsiker. Topol remekel. (Tel-Aviv, Hod mozi, 20. hét.) — Mi történt Baby Janeval. Megrázó filmdráma két testvéréről, akiket Hollywood tette tönkre. Joan Crawford és Bette Davis remekel alakításokkal büvölik el a nézőt. (Haifa, Ori mozi) Hét nap májusban. Kiváló filmdráma arról, hogyan akarják vezető katonakörök megdönteni az amerikai demokráciát. Burt Lancaster, Frederic March és Kirk

Douglas jobbnál-jobb alakításokkal remekelnek. (Jeruzsálem, Cion Hall, Tel-Aviv, Allenby mozi.)

★★★★
Szerelmes öt napra. Igen kedves francia film egy kikapós asszonykáról és egy könnyelmű ifjúról. (Haifa, Chen mozi.) — A cherbourgi esernyők. Hatalmas sikert aratott különösen Franciaországban ez a zenés film, mely átmenetet képez a musical és a könnyű opera között. (Haifa, Miron mozi.) — Egy elragadó idióta nő. Bájos kémvígjáték. Ez új műfaj és igen sikeres. Brigitte Bardot és Tony Perkins jól elszórakoztatják a nézőt. (Jeruzsálem, Ron mozi.)

★★★
Dália és a tengerészek. Komoly sikert arat ez az izraeli bohózat, mely különösen a serdülő ifjúságnak nyújt élményt. Az izraeli színpadi élet számos híressége játssza a főszerepeket és egy nagyon csinos francia filmszínésznő: Veronique Vendel. (Tel-Aviv, Ben Jehuda mozi.) — Ramona. Sikeres táncos, énekes, német film. (Tel-Aviv, Tchellet mozi.)

★★
„A nagy futás” címmel készül most film, melynek forgatását Párizsban végzik. A film női főszerepét Natalie Wood játssza. Az amerikai sztár a napokban érkezett Párizsba és a saját a legnagyobb elragadtatással írta róla. „Valódi porcelánbaba” — írja a legnagyobb filműjság a szép Natalieról.

URSULLA ROKONSZENZES VISELKEDESE

Az Izraelben tartózkodó Ursulla Andress svéd származású, amerikai világ-sztár úgy látszik nem fél az arab bojkottól, mert kijelentette, hogy már nagyon vágyakozott az ország után.

Mint kiderült, a gyönyörű filmsztár hosszú időt töltött néhány évvel ezelőtt az országban, amikor

Preminger itt forgatta az Exodust, amelynek egyik fontos szerepét, az ő férje, John Derek, játszotta.

Ursulla egyébként a leg-szivélyesebben beszélgetett el az izraeli filműjságírókkal és észbe sem jutott, hogy bármilyen hátránya lehet abból, ha a feltett kérdéseikre válaszol.

Irene Demich férjhezment

Irene Demich francia film-színésznő, akit a filmvilág legnagyobb hatalmassága, Darry Zanuck, a Fox elnöke, a nagy producer és rendező fedezett fel és pártfogolt, aminek következtében szerepet kapott a „Leghosszabb nap” című filmben, — mint arról a francia film-űjságok beszámolnak —, férjhezment Philip Weil 28 éves üzletemberhez.

Irene Demichet rövid filmkarrierje során igen előny-

telenül ismerték meg kollégái, mert irigy természetűeknek tartották, aki, ha tehet, rosszat mondott vetélytársairól és a színjászsában sem tüntette ki magát olyan módon, hogy bárkinek a képességei felől lekicsinylően nyilatkozhatott volna.

Irene Demich jelenleg egy katonafilm forgatásában vesz részt, de vajon, hogy a hatalmas protektor nélkül, hogyan fog boldogulni, az a jövő titka?

RÖVIDEN

A finom, halkmodorú Mel Ferrer is összetűzött egy fotóriporterrel, mégpedig Spanyolországban. Madridi lakásán tartózkodott Mel Ferrer feleségével, Audrey Hepburnnel, amikor észre-vette, hogy teleshkopos fényképezéssel követi egy fotográfus mindennapi életük intimitásait. Mel Ferrer akivel Madridban most az El Greco film főszerepét forgatják, kirohant villájából, futott a fényképész után, de nem sikerült utolérnie. Ekkor megragadott egy követ és azt dobta utána. A riporter könnyében megsebesült.

★
Vittorio de Sica, a fardhatatlan művész, most Flau-

Juliette Prowse, aki két évvel ezelőtt még híres sztár volt, teljesen feledésbe ment. Most érkezett vissza hosszú délafrikai látogatásáról Hollywoodba. A letűnt csillag majdnem Frank Sinatra felesége lett.

★
Párizsba érkezésük első napján Tony Curtis és német felesége, Christine Kaufmann, a zsidó náciáldozatok emlékművéhez mentek el, hogy kegyeletüket lerójják az áldozatok iránt.

★
Marcello Mastroianni kapta az UNO „Aranybabér”-díjat ebben az évben. Ez a díj annak a filmszínésznek jár, aki a leg többet teszi művészetével a népek közötti barátságért.

★
„A cherbourgi esernyők” váratlan hatalmas sikere arra készteti a film készítőit, Jacques Demyt és Michel Legrand-ot, hogy új zenés filmet készítsenek. A film címe: „Enekelni és táncolni”.

FILM-HUMOR

Rita Hayworth mondotta volt férjére, Orson Wellesre: Nem lehet az ember mindig egy zsenivel együtt.

Danny Kaye mondotta egy nagyon csúnya komikusról: Ez olyan csúnya, hogyha állatkerbe megy, két jegyet kell vennie. Egyet, hogy beengedjék, egyet, hogy kien-gedjék.

Simone Signoretől, mikor megkérdezte egy újságíró, hogy igaz-e, miszerint musli-



bert „Egy jámbor lélek” címen készült majd film.

★
Gounot Faust című operájának bemutatására készül a Metropolitan. Az opera rendezésére Jean Louis Barraultot kérték fel, aki elvállalta a megbízatást.

★
Susan Kohner, aki a közelmúltban ment férjhez John Weitz divattervezőhöz több filmszerződést kapott a napokban. A többi között felajánlották részére a „Reményesség hegye” című film főszerepét. Ezt a filmet nagyobbbrészt Izraelben fogják forgatni. Három más ajánlata mellett, a beavatottak úgy tudják, hogy Susan Kohner azt vállalja el, amelynek forgatása során ellátogathat Izraelbe.

★
Yves Montand hosszú idő után ismét a kamera elé áll. Egy újhullámos francia filmnek játssza majd a főszerepét. A filmnek még nincs címe, rendezője Jean Christophe Averty. Lehet, hogy Yves Montand ezúttal is megbánja, hogy filmezéssel rontja le azt a nevet, amit a sanzonéneklésben az egész világ csodálata mellett szerzett meg.

★
Megoperálták az 57 éves John Waynet, akit a múlt héten heves hastáji fájdalommal szállítottak be az egyik los-angelesi kórházba. A hírek szerint a nagy sztár már jobban van és hamarosan elhagyja a kórházat.



calban rog szerepelni, így válaszolt: Még a fürdőszobában sem énekelek, olyan rossz a hallásom.

Joan Crawford: Az a legjobb orvos, aki, ha elméssz hozzá, éppen nincs otthon.

James Stewart: Aki önmagába szerelmes, annak nincs vetélytársa.

EZ TÖRTÉNT DALLASBAN.

A WARREN-JELENTÉS ALAPJÁN

Írta: DÁN OFRY



11.

Igazat mond-e a Warren-jelentés?

Kiállja-e a tényeken alapuló vizsgálat próbáját a jelentés legfontosabb, alapvető megállapítása, hogy **nincsen** semmiféle összeesküvés a dallasi dráma mögött?

Napirendre térhet-e a világ az események fölött? Elfogadható-e a Warren-jelentés magyarázata, hogy Lee Harvey Oswald, az önmagával meghasonlott, savarosfejű marxista és Castro-imádó minden külső segítség nélkül hajtott végre a merényletet az elnök ellen? Megfelel-e a valóságnak, hogy Tippet rendőrt Oswald lőtte le? Minden kétségen felül áll-e, hogy Jack Ruby csakis Jacqueline Kennedy, az özvegy és az elnök két árva iránti „szívfájdalma” miatt vállalta az önkényes ítéletvégrehajtó szerepét?

Ezek a kérdések képezik azoknak a kétségeknek, a sokszor hajmeresztő spekulációknak és „magyarázatoknak” a vázát, amelyek alapján Amerikában és Európában különböző csoportok és egyének a Warren-jelentéstől eltérő okfejtéssel világítják meg John Fitzgerald Kennedy halálát és az utána bekövetkezett dallasi eseményeket.

Lényegében két főcsoportra osztályozhatjuk a hivatalos magyarázatot elvető elméleteket: jobboldali összeesküvés és baloldali, külső sugallatra végrehajtott kommunista összeesküvés.

A jobboldali összeesküvés elmélete szinte a merénylet utáni első percekben felszínre került. Már maga az elnök-gyilkosság színhelye is prejudikálta az embereket. Dallas mindig hírhedt volt türelmetlen, reakciós, megcsontosodott konzervativizmust árasztó elemek gyülekezőhelyeként. A városban „hagyomány” volt az ultrajobboldal tanításaitól eltérő politikuskok lehurrogása, záptojásokkal való megdobálása, gyűléseik botrányba fullasztása. Dallasban történt, hogy az 1960-as választási kampány során, amikor a texasi Lyndon Johnson még Kennedy helyetteseként tartotta korteshadjáratát, az egyik szálloda halljában majdnem tettelesen inzultálták Johnsont és feleségét. Ebben a városban a rendőrségi krónika bombadobálások, véres verekedések, önkényes huliganizmusok sorozatáról beszél az évek folyamán. Dallas a délvideken tömörülő antiszemita, fajvédő, ultrakonzervatív amerikai szélsőjobboldal egyik gócpontja volt.

Nem igényelt kivételes okfejtési akrobatikát annak bizonyítása, hogy egy ilyen városban, abban a Texasban, ahol az olajmilliárdosok csillagászati összegeket kerestek és fordítottak a „kommunistának” megbélyegzett Kennedy elnök elleni hadjáratra, — egy ilyen erjedő politikai melegágyban könnyen kikeltek az elnökgyilkosság végrehajtói.

Mark Lane, a fiatal new-yorki zsidó ügyvéd a „jobboldali összeesküvés” elméletének a lanszirozásával tette ismertté nevét. Lane vallomást tett a Warren-bizottság előtt is és ott is felsorakoztatta különféle vádjait, súlyos gyanúpontjait, de állításait, amelyek 180 fokos ellentétben állanak a Warren-bizottság által kihámozott tényekkel, Lane ügyvéd nem volt hajlandó bizonyítékokkal alátámasztani. Mindvégig arra hivatkozott, hogy nem fedheti fel titkos informátorainak nevét. Ilyen körülmények között azonban mindössze a megalapozatlan kétségek és gyanakvások maradnak Lane tarsolyában.

Mark Lane nem az egyedüli nézetében. Itt van például Thomas G. Buchanan, a New-York Times volt munkatársa, egy valamikor kommunista elveket hirdető író, aki Angliába költözött és ott írta meg „Ki ölte meg Kennedyt?” című könyvét. Ebben, a többi között azt fejtegeti, hogy az elnököt „Mr. X.” egy texasi olajmágnás által finanszírozott összeesküvés tette el láb alól. Más variációban, de ehhez hasonló elméletet hirdet Leo Sauvage, a párizsi Le Figaro munkatársa, aki azt igyekezett bizonyítani, hogy a Kennedy-gyilkosság mögött szélsőjobboldali politikai körök, gangszterek, s rendőrségi emberek állottak közösen.

A legfantasztikusabb elméletet talán a Németországából Amerikába vándorolt Joachim Joesten veti

fel, aki két nyelven kiadott könyvében attól sem riad vissza, hogy az FBI, a központi amerikai hírszerzőszolgálat (CIA), az amerikai hadsereg és olajmilliómosok együttes összeesküvését lássa Kennedy felszámolására. Értsük meg: Joesten azzal vádolja az amerikai hadsereget, a végső soron Kennedy irányítása alatt állt FBI és CIA embereit, hogy a központi kormánnyal szemben ellenséges magatartást tanúsító olajmágnásokkal összefogva, együttesen dolgozták ki a tervet az Egyesült Államok elnökének a meggyilkolására.

Angliában több intellektuel, olyan nagyságok, mint Bertrand Russell, Kingsley Martin, a The New Statesman volt főszerkesztője, John B. Priestley, a világhírű író, tagjai annak a bizottságnak, amely a Warren-jelentés után sem nyugszik és folytatja tevékenységét a „Ki ölte meg Kennedyt-bizottság” név alatt. Russell azt állítja, hogy a Warren-bizottság valamennyi tagját szoros kapcsolat fűzi az amerikai kormányhoz, amely érdekeltve van az igazság elhomályosításában...



DEAN RUSK

...nem állt érdekekben...

Semmi sem jellemzőbb a dallasi tragédia körüli eszmei és fogalmi zűrzavarra, mint az a tény, hogy a politikai szívárványkorong másik oldalán „kommunista összeesküvés” hirdető elemek nagyryrészt ugyanazokat a tényeket sorolják fel elméletük alátámasztására, mint a másik tábor. Ők is „megbízhatatlanok” és „érdekelt félnek” minősítik Earl Warren főbíró, valamint társait az igazság felderítésénél. Míg azonban Lane, Buchanan, Sauvage, Russell és a többiek azt hirdetik, hogy Warren főbíró és bizottságának tagjai a jobboldali összeesküvést fedezik, addig a szélsőjobboldal hangadó, mint például Revilo P. Oliver professzor, a „John Birch társaság” fasiszta elveit hirdető politikus nemzetközi „kommunista összeesküvést” lát a Kennedy-gyilkosság mögött Warren főbíró kinevezésében...

Hogyan lehet egy ilyen „notorius kommunistát”, mint Earl Warren főbíró, a vizsgálóbizottság élére állítani? — üvöltötték habzó szájjal az amerikai szélsőjobboldal fanatikusai. Hogyan szabad felmenteni Moszkvát a merénylet felelőssége alól? Miért tussolta el a hivatalos magyarázat, hogy Oswald egy szovjet, vagy kubai ügynök volt? Miért nem hozták nyilvánosságra, hogy Lee Oswald egy kommunista konspiráció tagjaként cselekedett Dallasban? Hogyan lehetett a vizsgálóbizottság tagjai közé kinevezni Allen Dullest, a központi hírszerző szolgálat (CIA) egykori főnökét, amikor köztudomású, hogy Dulles „kommunista” és mint az amerikai központi kém-szolgálat főnöke is, az oroszokat szolgálta?...

És miért nem állították a közvélemény elé azokat a tényeket, amelyek „bizonyítják”, hogy maga Kennedy elnök is „kommunista” volt, akit azért tettek el a kommunisták láb alól, mert egy bizonyos pontnál már nem volt hajlandó végrehajtani parancsaitak...

Ilyen érveket, ilyen abszurd kérdéseket vetnek fel a másik oldalon, a „baloldali összeesküvés” elméletének táborában.

A két poláris felfogással szemben a józan tömegek nem tehetnek mást, mint hitelt adjanak a jelentésnek, megszővegezőinek, smindenekelőtt a tények bizonyító erejének. Senki sem támasztotta alá eddig egyetlen adattal, egyetlen bizonyítékkal sem a jobboldali, vagy a baloldali összeesküvés teóriáját.

Ezzel szemben áll a Warren-jelentés masszív épülete, tárgyi bizonyítékainak, szemtanúk és szakértők vallomásainak egybehangzó kicsendülése: Dallasban zavart elmék cselekedtek teljesen egyeduról, kizárólag egyéni impulzusai hatására alatt.

Történészek kimutatták, hogy az utóbbi száz esztendő során 39 államfő fejezte be életét erőszakos halállal. Amerika történelmében Kennedy a negyedik elnök, akit golyó terített le hivatali működése idején.

Európában, ahol Julius Caesar idejétől kezdve visszatérően jelentkezik a népek életében a királyok, császárok, elnökök és uralkodók meggyilkolása, természetesen hajlamosabb a közvélemény az összeesküvés, az uralkodó eltávolítására irányuló gyilkos merénylet gondolatának elfogadására.

Amerikában viszont, ahol mind a négy esetben egyéni vállalkozás tett pontot az elnökök életére, a közvélemény nem találja elfogadhatatlannak a Warren-magyarázatot.

„Nem látok semmi olyan bizonyítékot, ami arra utal, hogy a Szovjetunió érdekével egybevágónak tekintette volna Kennedy elnök eltávolítását, vagy bármilyen módon részese lett volna az elnök elleni merényletnek... Ugy vélem, jóllehet súlyos és mély differenciák vannak a kommunista és a szabad világ között, a szovjet kormánynak nem áll érdekében lerombolni a nemzetközi kapcsolatok építményét és teljes anarchiát előidézni, amikor nagyhatalmaknak, különösképpen pedig atomhatalmaknak elengedhetetlen szükségletük, hogy vezetőik egymással kapcsolatban álljanak...”

Nem volt olyan benyomásunk, hogy a szovjet vezetők ténykedését az örültség jellemezte volna az utóbbi években...”

Igy, a többi között ezekkel a szavakkal fejtette ki véleményét a Warren-bizottság előtt Dean Rusk amerikai külügyminiszter, az amerikai kormány egyik legfontosabb embere, aki 1964 június 10-én tett vallomását elvi szempontból és a magas politikai prizmáján keresztül világította meg a kommunista összeesküvés elméletének tarthatatlanságát és a mindabból következő fejtegetések lehetetlenségét.

Nemcsak a külügyminiszter véleményére támaszkodik a Warren-bizottság. A Titkosszolgálat és a különböző kémügynökségek valamennyi ágazatát mozgósítja, hogy utólag feltérképezze Oswald minden egyes lépését. Vallomást tesz Robert McNamara hadügyminiszter, Robert Kennedy igazságügyminiszter, a meggyilkolt elnök öccse, aki hivatalból az FBI irányítója, Edgard Hoover, az FBI főnöke, John McCone, a CIA nagyhatalmú parancsnoka, James Rowley, a Titkosszolgálat főnöke. Valamennyien, mind, egybehangzóan azt vallják a Warren-bizottság előtt, hogy az irányításuk alatt álló biztonsági szervek legtitkosabb információi alapján sem szélsőjobboldali, sem szélsőbaloldali konspiráció nem áll az elnök-gyilkosság hátterében.

Oswald nem volt a Szovjetunió, vagy Kuba beépített ügynöke, mint ahogy alaptalan és légbőlkapott az a vád is, hogy Oswald valójában az FBI, vagypedig a CIA számára dolgozott és agentprovokátor szerepét töltötte be Dallasban.

Bebizonyult, hogy Jack Ruby, ez a sötétmultú és kétes üzelmeket folytatott, feltűnésvágyban szenvedő bártulajdonos, kizárólag hóbortos feje után ment. Nincs bizonyíték arra, hogy bárki is felhasználta volna Oswald szándékos elnémitására.

A kételkedők azonban kitartanak állításaik mellett. És hiába tárják szemük elé a bizonyítékok láncolatát, a megfellebbezhetetlen személyi hitellel rendelkező egyéniségek vallomásait, a politikai fantázia rabjai számára Dallas továbbra is a rejtély városa marad. A Warren-jelentéssel nem szüntek meg a kételyek. Ki tudja, meddig érvelnek majd a hivatalos magyarázat hiteltelenei?

Mi csak egyet mondhatunk: a Warren-jelentést az események hiteles forrásaként elfogadva — ez történt Dallasban...

VEGE.

Díjat ter... Az ola most fo küzdő fö által ren amelyen hősieség film. A díját a Lustig alapján a parad nyerte e sienstad nan fo ábrázolj kob Ede később tak és nost L látogató vendége a filmet A hal gyel W nak itél lágunk auschw seit visz linkai la

Ki fontos Mifal sorsol állapít most és a hatóla riül. I bát-gá tegen zottja tett arab éves és az szerd voltak 5 fon hogy száma is vet a sz egyik nyeret felvet és tá zett. ügyvé hogy 50 ez

A Oie

Októbr 8 óráko gében, E a magy kusa be a misk dománjá nagy ze diájában A N Teljesen len vid rulás: 2 bet E66 kezdujk adás a kirjába rán kis A HA f. EVA f. évi déltán zóban. lesz. A telavivi szes tel me Seidleré

A 2 hó 6 órákor Szokolo szokásos barát ossz Tárgsvény kérdése Kérjü váiaszt meg. kit.

Okt. órákor KEN Krausz látják tagjain

A n és tag legidőse Al aki repli.

Az amerikai United Press sajtóiroda szerint

A nyugati államok csendben elcsalogatják a német tudósokat Egyiptomból

Allítólag már 120 mérnök és szakmunkás bejelentette, hogy évvégén elhagyja az állását — Strauss volt hadügyminiszter a német szakemberek egyiptomi munkaszervezésének felbontását sürgeti

Kairó, (UPI). — Nyugat-Németország és más nyugati államok csendben elcsalogatják a német tudósokat és mérnököket Egyiptom sokat körülírtatott rakéta- és repülőgépipítő programjától azáltal, hogy másutt magasabb fizetési állásokat ajánlanak fel nekik — jelenti az United Press sajtóiroda jólétesült körökre hivatkozva.

A körülbelül tíz tudós közül, aki a rakéta-programban vesz részt, kettő már elhagyta Egyiptomot és néhány további rövidesen elutazik.

A hírforrás szerint 120 mérnök és szakmunkás — az egész személyzet 60 százaléka egy repülőgép testeket gyártó gyárban — már közölte, hogy ez év végén elhagyja munkahelyét. Németország ugyan azzal válaszolt az Izrael által gyakorolt erős nyomásra, hogy nincs törvényes út, amelyen keresztül távozásra lehetne kényszeríteni a német tudósokat, de a gyakorlatban úgy látszik pénzt használnak csaléteknek. A hírforrások nem jelölik meg, milyen más országok vesznek részt ebben az akcióban Németországon kívül és csak annyit mondanak, hogy „lehetséges” hogy az Egyesült Államokból és Franciaországról van szó.

A két tudós, aki már elhagyta Egyiptomot: Hans Görcke, a rakéta-program három vezető emberének egyike és egy Schuran nevű ember, akiről nem közölnek adatokat. Görcke főleg azért ment el, mert félt az állítólagos izraeli fenyegetésektől.

de Schuranról azt mondják, hogy magas fizetésű állást vállalt a müncheni Boelkow cégnél, amely rakétákkal foglalkozik. Wolfgang Pilz professzor, aki az egyiptomi rakéta-program élén áll, nemrég elutasított egy ajánlatot egy jobb fizetett állásra. Pilz a második világháború alatt Peenemünde kísérleti bázison működött, abban a rakétakutató csoportban, amelynek élén Wernher von Braun állt, aki ma az Egyesült Államok vezető rakéta-szakértője.

Az egyiptomi rakéta és repülőgép-programokban ke-reken 500 németül beszélő személyt foglalkoztatnak, akik között osztrákok és svájciak is vannak. Valamennyien jóval magasabb fizetést kapnak, mint akkor, amikor Egyiptomba érkeztek. Fizetésüket országukban deponálják, míg Egyiptomban ingyen lakást, autót és havi 200 egyiptomi font (1400 IL) költségmegtérítést kapnak. Egyiptom 1958-ban kezdte meg németek alkalmazását, hogy ne függjön teljesen a szovjet szakértőktől. Az oroszok nemrég felajánlották, hogy átveszik a két heliuni programot, de Nasser elutasította ezt a javaslatot.

A rakéta-program egyik célkitűzése, hogy egy kis műbolygót indítson földközeli pályára. Allítólag sikeres kísérleteket végeztek egy erre a célra szolgáló rakétával szeptember 28-án a nyugati sivatagban. A hírforrások szerint a műbolygóhoz szükséges műszereket mindaddig még nem konstruálták meg.

A rakéta-programban egy és két fázisos rakéták szerepelnek, még pedig föld-föld, föld-lég és lég-lég típusok. A repülőgép-program egyik ágában mérnökök és szakmunkások csoportja sugárhajtásos moto-

rok előállításán dolgozik, míg egy másik csoport a repülőgéptesteket építi. Egyiptom azt állítja, hogy már van egy kettős hangsebességű repülőgépmotorja, de a hírforrások azt közlik, hogy ezek a repülőgépek még nem készek a tömeggyártásra.

Kaiserslautern (IFP). — A nyugatnémet kormány-nak minden lehető meg kell tennie, hogy elérje a németországi szakemberek egyiptomi munkaszervezésének mielőbbi felbontását — mondotta Franz Josef Strauss volt hadügyminiszter, a bajor keresztény-

szocialista unió elnöke tegnap beszédében. Azt javasolta a bonni kormánynak, hogy az Egyiptomban működő szakembereknek ajánljon fel hasonló állásokat Németország területén. Strauss magyarázata szerint ugyanis a szakértők azért vállaltak alkalmazást Egyiptomban, mert Nyugat-Németországban nem találtak megfelelő munkateret.

Strauss egyúttal felhívást intézett a német kormányhoz, hogy létesítsen rendes diplomáciai kapcsolatokat Izráellel, mert messzszelátó politika megköveteli ezt a lépést.

A kormány vámleszállítással fenyegetőzik az ipari cikkek drágítása miatt

Szapir miniszter ma döntő megbeszélést tart a gyáriparosok szövetségével

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Komoly nézeteltérések támadtak a gyáriparosok szövetsége és a pénzügyminisztérium között a legutóbbi drágasági pótlék-egyezmény következtében, amelynek nyomán a gyáriparosok felémelték termékeik árát. A gyáriparosokat ugyanis nem elégitette ki az a körülbelül 30 millió font, amit a minisztérium kilátásba helyezett forgatókéjük növelésére, annak fejében, hogy az új drágasági pótlék kifizetése ellenére sem fogják felemelni cikkeik árát.

Retorzióképpen a kormány le akarja szállítani a védővámokat, ami ellen a gyáriparosok szövetsége élénken tiltakozik. A Hisz-tadru is megkereséssel fordult a kormányhoz és a gyáriparosok szövetségéhez ebben az ügyben és felhívta figyelmüket az áremelések bérpolitikai kö-

vetkezményeire. Szakszervezeti körök hangsúlyozták, hogy a megkötött kollektív szerződések illuzórikussá válnak, amennyiben a tervezett árörögzés kudarcot vallana.

Szapir miniszter ma, szerdán találkozik a gyáriparosok szövetségének vezetőivel, hogy megtárgyalják velük a legutóbbi végrehajtott és még tervezett áremelések kérdését.

Ezekkel az áremelésekkel foglalkozott hétfői ülésén az árelenőrző tanács és az általa kiadott közlemény azzal fenyeget, hogy amennyiben az ipari cikkek árát indokolatlanul emelik, a minisztérium megfelelő vámcsökkentés útján megnyitja a kaput a külföldi konkurens áruk számára.

Az ülésen tartott beszámoló kiderül, hogy mindelelőtt a fémipar különböző ágaiban voltak áremelések, amelyeknek oka

A Liberális Párt sürgős interpellációt nyújtott be a Spiegel-ügyben

Szapir község jesivája 500 fontos csekket kapott a volt helyettes államtitkártól Sapira miniszter útján — Spiegel Jehuda két könyv megírására készült

Spiegel Jehuda volt egész-ségügyi államtitkár, akinek kétéves fegyházbüntetését a felsőbíróóság jóváhagyta és hozzájárult ahhoz, hogy a büntetés végrehajtását november elsejéig elhalaszták, tegnap megjelent a tel-avivi törvényszéken, hogy megújítsa óvadékát. Spiegel védője megteszi a szükséges előkészületeket arra, hogy lehetővé tegye védenca számára két könyv megírását a börtönben, amely minden bizonnyal a Máászjáhú-tábor lesz. Spiegel már megkezdte első könyvének írását.

Egyébként a Háárec azt írta tegnap, hogy Jehuda Spiegel 1963 január 16-án,

néhány órával letartóztatá-sa előtt 1500 fontos csekket juttatott Sapira belügy miniszternek, a „Sapir”-jesiva részére, amelyet 1963 január 24-én kiváltottak. A lap tudósítójának kérdésére válaszolva, a belügyminiszter elmondotta, hogy valóban kapott csekket erre a célra Spiegel-től, de csak 500 fontról és amikor az ügy kiderült, a jesiva vezetői úgy határoztak, hogy nem váltják be a csekket. Amikor a tudósító azt mondta a miniszternek, hogy a csekket január 24-én mégis beváltották, a miniszter csodálkozását fejezte ki.

A Mááriverban a „Sapir”-jesiva vezetősége igazolja azt a tényt, hogy 500 fontos csekket kapott Spiegel-től. Mose Moskovits, Sapir körzet tanácselnöke azonban ezt azzal kommentálta, hogy Spiegel már azelőtt is juttatott adományokat a jesivának és így abban nem láttak semmi különöset.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A liberális párt parlamenti tagozata sürgős kéréssel fordult Kádís Luz házelnökhöz, hogy tűzze napirendre a tel-giborimi kórházépítési panama kapcsán kinevezett vizsgálóbizottság kérdését. A párt rámutat arra, hogy március 4-én első-

ként követelte a parlamenti vizsgálatot, de Lévi Eskol azt válaszolta, hogy a Spiegel ellen folyó bünygyi eljárás befejezéséig nem járulhat hozzá, hogy egyidejűleg másirányú vizsgálat is folyjon az ügyben. Most, hogy Sapira belügyminiszter kérésére a miniszterelnök hozzájárult vizsgálóbizottság kinevezéséhez, a liberális párt úgy találja, hogy elvitatják tőle a kezdeményezés érdemét és ezért kéri, hogy az ügyet tüzzék a Kneszet napirendjére.

EGY MONDATBAN

● Adeni jelentés szerint Jemenben aknára futott egy egyiptomi katonai autó és 23 egyiptomi katonát megölt a robbanás.

● Egy Ciprusban járó keletnémet kiránduló csoportból megszökött egy 25 éves lány és politikai menedékkert kért a nyugatnémet nagykövetségen, amely azonnal felültette egy Düsseldorfba induló repülőgépre.

● Damaszkuszban köztették, hogy néhány nap múlva megkezdődnek a szíriai hadsereg gyakorlatai, amelyek meghívták az arab államok vezérkari főnökeit, valamint a „közös arab parancsnokságot”.

A MEGKINZOTT DZSUL AMSTER ÜGYE A KNESZET ELÉ KERÜL

A Chérut parlamenti vizsgálóbizottságot követel a Hagáná titkosszolgálatának működésével kapcsolatban

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A haifai Dzsul Amster ügye, amely az elmúlt két hétben annyit foglalkoztatta az izraeli sajtót és közvéleményt, ma reggelre elérkezett a Kneszet plénumához is, ahol előreláthatólag viharos ülésen fog vele foglalkozni a Ház. Három napirendi javaslatvaslat fekszik az ügyben a Ház asztalán. Az első Chájim Landau képviselő nyújtotta be a Chérut nevében a következő megfogalmazásban: A., Chérut parlamenti vizsgálóbizottság kinevezését követeli a

Hagana egykori titkosszolgálatának működésével kapcsolatosan a Dzsul Amsterről megjelent közlemények nyomán.

Jicchá Hárari, a Liberális Párt nevében kéri Dzsul Amster megsértett polgári jogai ügyének kivizsgálását ugyanacsak bizottság útján. Jiszrél Bárzilaj, a Mápám képviselője az Amster ügy kivizsgálásának rövid megfogalmazásával nyújtott be napirendi javaslatot. Előreláthatólag valamilyen nyilatkozatra Lévi Eskol miniszterelnök és hadügyminiszter fog válaszolni.

1620 sikeres kérvényező közül

A haifai Technion csak 880 elsőéves diákot tudott felvenni

Anyagi eszközök hiánya miatt olyan jelölteket is elutasítottak, akik megfeleltek a legmagasabb tanulmányi követelményeknek

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Technion 41-ik tanévének tegnapi megnyitó ünnepélyén Jákov Dóri szolgálaton kívüli tábornok, az intézet igazgatója a rmányra hártotta a felelősséget, amiért a műegyetem anyagi eszközök hiányában nagyszámú tehetséges jelölt felvételét volt kénytelen elutasítani. Dóri közölte, hogy a most megnyitott tanévben csak 880 elsőéves hallgatót vehettek fel, ugyanannyit mint az előző évben, noha a felvételi vizsgát 1620 jelölt tette le és az elutasítottak között 250 olyan jelölt volt, akik megfeleltek a legmagasabb tanulmányi követelményeknek. Az elsőévesek közül 140 az elektromérnöki, 108 a kulturmérnöki és ugyan csak 108 a gépészmérnöki fakultásra iratkozott fel.

tanulók száma a diáktestület 8 százalékát teszi ki ami a legmagasabb számarány a nyugati műegyetemeken.

Dóri tudomására adta az új diákoknak, hogy a rászoruló tehetséges növendékek számára ösztöndíjakat folyósítanak és közölte, hogy az intézet illetékes szervei a mérnöki tanulmányok idejének 4 évről 5 évre való meghosszabbítását mérlegelik.



Tegyen egyszerű számítást!

Amikor megvásárolja Amidar lakását, amelyben bérért lakik, a vételárra és a részletekre eszközölt minden befizetése tulajdonképpen visszatér a zsebébe. Ez hosszú időre szóló megtakarítás, amelynek biztos az értéke.

Amidar lakó, igyekezzen megvásárolni lakását most, amíg az ára nem emelkedik az építkezési index szerint.

amidar

● Egyiptom városai-ban tegnap tartották meg a „gyalagság napját”, amelynek keretében katonai felvonulásokat rendeztek és a tereken kiállították a hadsereg modern fegyverét.

שולם
147
חל איברי-טו
P. P. TEL-AVIV
JAFFO, 147

2x 50,000
Holnap
MIFAL
HAPAJISZ
HUZÁS